

射阳检察院

# 推进法律政策研究工作现代化

□张年龙 李禹

今年以来,射阳检察院不断深化集约化、融入式、创新式履职,持续推进法律政策研究现代化,取得明显成效。13件案例获评省市典型案例,8份检察工作信息被最高检、省检察院转发,1名干警被评为“全省检察机关优秀调研人员”。

“集约化”履职,配强配优人员力量。配强法律政策研究力量,在司法改革、检委办、典型案例、社会治理检察建议等传统法律政策研究职能的基础上,整合检察公文、检察信息等文字职能,明确3名干警(1员额、1助理、1聘书)专职负责,实现机构单列、人员专职。

“融入式”履职,延伸法律政策触角。制定《检察官联席会议程序规则》,推动法律政策研究人员列席党组会、检委会等会议,并就案例培塑、文字选题、检察建议等发表意见,将法律政策研究职能延伸到业务部门司法办案一线。

“创新式”履职,拓展调研成果转化。立足射阳实际,建立“个案信息先导、个案分析论证、个案宣传支撑”立体化案例培塑、“问题反映、专题调研、社会治理检察建议”相互转化等机制,实现研究成果集合聚合、以点带面、由表及里,不断延伸法律政策成效。

亭湖检察院

## 开展主题党日活动

盐城晚报讯 近日,亭湖检察院组织老干部党支部退休干部开展“见证时代新发展 银领奋进新征程”主题党日活动。

通过集中理论学习,组织传达学习了习近平总书记关于老干部工作的重要论述,学习了市区两级老干部工作高质量发展座谈会精神。随后,退休干部们走进世界自然遗产条子泥湿地参观,较好地引导

大家离岗不离党,继续发挥检察经验优势,为生态环境和资源保护作出更大的检察公益贡献,积极为谱写中国式现代化盐城新篇章发挥余热。

大家纷纷表示,将继续发挥余热,当好“绿水青山就是金山银山”理念的传播者和践行者,全力助力盐城经济社会高质量发展。 丁绍谦

盐都检察院

## 活用多种听证方式提升办案质效

盐城晚报讯 近年来,盐都检察院高度重视公开听证工作,2020年以来共开展各类听证120余次。同时,该院注重结合案件特点等灵活运用直播听证、简易听证、上门听证等多种听证方式促进矛盾实质化解,让公平正义可感可知。

直播听证,拓宽听证受众范围。更新司法办案理念,充分发挥网络直播作用,在全市率先开展检察听证上网直播,选取警示作用明显、法治宣传效果佳的案件,拓展听证受众覆盖面,放大警示宣传效果。

简易听证,促进矛盾就地化解。对通过接待释法说理,来访群众仍不满意的,在接待大厅及时就地开展简易公开听证,彻底解开来访群众的“法结”与“心结”。今年以来,已开展简易听证8件,听证后来访群众全部认同检察机关处理意见。

上门听证,传递检察为民温度。对于年老体弱、身患残疾、出行不便的当事人,及因婚姻家庭、亲友邻里纠纷等民间矛盾引发的2起案件开展上门听证,既便利群众又促进社会关系修复,注重以检察履职促进基层社会治理。 蔡安峰 刘友存



亭湖公证处 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

盐都公证处 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)



盐城仲裁委员会

签订合同选仲裁  
解决纠纷靠仲裁  
规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651

86663902 86663309

官方网址:<http://www.yczcw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号

(毓龙桥东侧路南)

### 法治故事

## 破窗行窃十余次 “梁上君子”被判刑

2021年的一天凌晨,陈某趁夜深人静之时,通过破窗入室的方式,进入被害人王某家中,盗取现金1530元。得手之后,陈某又以相同方式“光顾”刘某家中,盗走现金30余元。

在一、两次入室行窃成功后,陈某发现一些居民住宅窗户很容易打开,于是自称“艺高人胆大”,在2021年11月至12月期间,其流窜多地继续寻摸目标,猖狂作案8起,将房内手机、现金、香

烟等贵重财物席卷而空。

近日,经盐城经开区检察院提起公诉,陈某被以盗窃罪判处有期徒刑一年三个月,并处罚金三千元。

检察官提醒:针对破窗入室盗窃,广大居民朋友们在出门或入睡之前,注意检查门窗是否关严。同时不要将手机、钱包、钥匙等放在距离窗口较近的地方,以免让不法分子有可乘之机。一旦发现被盗,及时报警。

刘毅

## 毒调料制卤菜 无良摊主获刑

王某、李某夫妻俩经营一家熟食档口,专门制作、销售猪头肉、盐水鸭等卤制品,受经营方式等因素影响,生意较为惨淡。

后来,王某偶然听人说将罂粟壳放进卤制品中加工,不仅增加肉的香味和口感,还不容易变质。2022年4月,王某将偷偷种植的罂粟壳添加到卤水中制作卤菜,然后再对外销售,果然招揽了不少回头客,2个月销售金额达12000元,获利5000元。后经群众举报,王某夫妻双双落网,相关卤制品和罂粟壳被查扣。

经检测鉴定,卤制品中含有吗啡、可待因、罂粟碱、蒂巴因、那可汀等成分。

阜宁检察院依法对王

某、李某以涉嫌生产销售有毒、有害食品罪提起公诉,夫妻俩分别被法院判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金,禁止其在考验期内从事食品生产、销售及相关活动。

检察官提醒:长期食用添加罂粟壳的食品,会出现发冷、出虚汗、乏力、面黄肌瘦等症状,严重时会对神经系统、消化系统造成损害,最终上瘾。不法分子利用这一点招揽消费者,让消费者“吃了还想吃”,产生依赖后,“不吃也得吃”。因此,广大消费者一定要通过正规途径购买安全质优的食品,如就餐后出现异常反应,应及时向市场监管部门或公安机关举报反映。

王新媛

## 偷装GPS牟利 铁窗内悔不当初

卞某专职做顺风车司机。2020年5月,卞某通过平台接单认识了孙某。孙某称有顾客为了讨债委托其公司寻找欠债人车辆位置信息,因其常年在省外,想请卞某帮忙找人安装GPS定位器,并承诺成功安装一辆车,给300元的好处费。卞某觉得安装GPS定位器这活轻松,还能有不菲的收入,便欣然答应。

2021年7月,孙某将欠债人丁某的车辆等相关信息发送给卞某。卞某迅速行动,直接开车到定位的停车场,偷偷地在目标车辆上安装好GPS,并拍照发给孙某。孙某确认GPS信号正常后,便支付给卞某300元。几天后,丁某发现停放

在小区内的轿车被人拖走了,赶忙报警。

经调查核实,直至案发,卞某共偷装GPS定位器帮助孙某获取车辆行踪轨迹70次,获利21000元。

盐城经开区检察院依法对卞某提起公诉。法院经审理,判卞某犯侵犯公民个人信息罪,处有期徒刑一年,并处罚金五万元。

检察官提醒:行踪轨迹信息属于公民个人信息,受到法律保护,非法获取他人的行踪轨迹等公民个人信息,情节严重的,构成侵犯公民个人信息罪。债权人催债应通过合法的途径,否则很可能滑向违法犯罪的深渊。

伊瑞卿